



**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И
МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
АДМИНИСТРАЦИИ МО
"ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОН"
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

216620, Смоленская обл.,
п. Хиславичи, ул. Советская, д. 23
Телефоны: 2-23-40, 2-13-62, 2-11-78
e-mail: hyslobr@admin.sml.ru
hislobraz@yandex.ru

№ 312 от 25 мая 2022 г.

**Результаты мониторинга готовности Муниципальных бюджетных
общеобразовательных учреждений Хиславичского района к введению ФГОС
НОО и ООО**

С 1 сентября 2022 года 1-е и 5-е классы всех общеобразовательных учреждений переходят на обновленные ФГОС НОО и ООО.

В рамках подготовки к введению обновленных ФГОС на уровне муниципалитета и образовательных учреждений разработан и утвержден план-график мероприятий («дорожная карта»).

На уровне муниципалитета Отдел образования и молодежной политики определен как орган, координирующий подготовку к введению обновленных ФГОС НОО и ООО. Общеобразовательные учреждения на своем уровне определили рабочие группы по подготовке к ФГОС.

В первых классах планируют работать 6 учителей начальных классов, в 5 классах - 46 учителей – предметников, в том числе учителя внешние совместители. Заявленные учителя, в апреле 2022 года прошли курсы повышения квалификации на базе ГАУ ДПО СОИРО. Административные работники всех школ обучились на первой сессии курсов повышения квалификации, обучение продолжат в октябре 2022 года. Активизирована работа муниципальных методических объединений, методической службы, школьных методических объединений в части первоочередных действий по введению обновленных ФГОС.

Организовано участие педагогических работников в федеральных, региональных научно-практических конференциях, семинарах, вебинарах и иных образовательных событиях по актуальным вопросам введения обновленных ФГОС.

Общеобразовательные учреждения в настоящий момент разрабатывают образовательные программы начального общего и основного общего образования, соответствующие требованиям обновленных ФГОС.

Педагогические работники общеобразовательных учреждений разрабатывают программы по учебным предметам начального общего и основного общего образования, соответствующие требованиям обновленных ФГОС в Конструкторе рабочих программ. В

срок до 10 июня 2022 года общеобразовательные учреждения планируют завершить разработку программ. К настоящему моменту разработаны 20 рабочих программ.

Административные работники общеобразовательных учреждений приводят в соответствие с требованиями обновленных ФГОС локальные акты (Правила приема граждан на обучение, Положение о порядке зачета результатов освоения обучающимися учебных предметов, Положение, регламентирующее режим занятий обучающихся, Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, Положение об организации обучения лиц с ограниченными возможностями здоровья, режим занятий, финансирование, материально-техническое обеспечение, штатное расписание и др.). В срок до 30 августа 2022 года нормативная база общеобразовательных учреждений будет приведена в соответствие с требованиями обновленных ФГОС.

Определен список учебников, учебных пособий, информационно-цифровых ресурсов, используемых в образовательном процессе, соответствующих требованиям обновленных ФГОС.

Руководителям общеобразовательных учреждений рекомендовано сформировать систему мониторинга готовности каждого учителя к реализации обновленных ФГОС (пройденны курсы повышения квалификации, утверждены рабочие программы, в календарно-тематическое планирование встроены задания по формированию функциональной грамотности, в педагогическую деятельность включены федеральные онлайн конструкторы, электронные конспекты уроков, соответствующие требованиям обновленных ФГОС, имеется банк приемов по решению в урочной и внеурочной деятельности задач воспитания). Результаты мониторинга планируется рассмотреть на ежемесячном совещании с руководителями в августе 2022 года.

В целом, общеобразовательные учреждения обеспечены кадровыми, финансовыми, материально-техническими и иными условиями реализации основной образовательной программы начального общего и основного общего образования, соответствующими требованиям обновленных ФГОС, за исключением МБОУ «Ленинская ОШ», в котором на настоящий момент имеется нехватка педагогического персонала (вакансия учителя русского языка и литературы). Заявка отправлена в «Центр занятости Хиславичского района», Департамент Смоленской области по образованию и науке проинформирован.

Заместитель Главы муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области по социальным вопросам - начальник Отдела образования и молодежной политики



О.В. Зайцева